

# ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 26-06-2017

సమయం : 6.45 గంటలు

1. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని విజయనగరం జిల్లాలో వంద గంటల్లో 71 గ్రామాల్లో 10 వేల స్వచ్ఛాలయాల నిర్మాణాన్ని ఒక అద్భుత సంఘటనగా ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ ప్రశంసించారు.
2. కుహనా లౌకికవాదులు చేస్తున్న అసత్య ప్రచారాలపట్ల దేశ ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని కేంద్ర సమాచార, ప్రసార శాఖ మంత్రి ఎం.వెంకయ్య నాయుడు ప్రజలకు విజ్ఞప్తి చేశారు.
3. పవిత్ర రంజాన్ పండుగను ముస్లిం సోదరులు ఈరోజు భక్తి శ్రద్ధలతో జరుపుకుంటున్నారు.
4. ఆస్ట్రేలియా బ్యాడ్మింటన్ సూపర్ సిరీస్ టైటిల్ సాధించిన ఆంధ్రప్రదేశ్ కు చెందిన కిడాంబి శ్రీకాంత్ ను ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ, ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు అభినందించారు.
5. నైరుతి రుతుపవనాల ప్రభావంతో రాగల 24 గంటల్లో కోస్తాఆంధ్ర, తెలంగాణలోని పలు జిల్లాల్లో ఒక మోస్తరు నుంచి భారీ వర్షాలు కురుస్తాయని భారత వాతావరణ శాఖ తెలియజేసింది.

=====

ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని విజయనగరం జిల్లాలో 100 గంటల్లో 71 గ్రామాల్లో 10 వేల స్వచ్ఛాలయాల నిర్మాణాన్ని ఒక అద్భుత సంఘటనగా ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ ప్రశంసించారు. ఆకాశవాణి ద్వారా నిన్న ప్రసారమైన మన్ కీ బాత్ కార్యక్రమంలో దేశ ప్రజలతో తన ఆలోచనలను పంచుకున్న సందర్భంగా ప్రధాన మంత్రి మాట్లాడుతూ, ఈ ఏడాది మార్చి 10వ తేదీ ఉదయం 6 గంటల నుండి 14వ తేదీ ఉదయం 10 గంటల వరకు 100 గంటల సమయంలో ప్రభుత్వం, ప్రజలు కలిసి 10 వేల స్వచ్ఛాలయాల నిర్మాణంలో సఫలీకృతులయ్యారన్న అంశం అందరికీ సంతోషాన్ని కలిగిస్తోందని అన్నారు. ఆ జిల్లాలో 71 గ్రామాలు బహిరంగ మలమూత్ర విసర్జన రహిత గ్రామాలుగా మారిపోయాయని ఆయన చెబుతూ జిల్లాలో పనిచేస్తున్న ప్రభుత్వ సిబ్బంది, అధికారులు, ఆ గ్రామాల్లోని ప్రజలు ఒక భగీరథ ప్రయత్నం చేసి ఇతరులకు ఆదర్శ వ్యక్తులుగా నిలిచారంటూ వారిని అభినందించారు. ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో పరిశుభ్రత అనే కార్యక్రమం ప్రభుత్వానికి మాత్రమే పరిమితం కాలేదని ఆయన చెబుతూ ప్రజలందరిలో అదొక ఉద్యమంగా మారిపోయిందని అన్నారు.

మన దేశంలోని చిన్న తరహా పరిశ్రమల ఉత్పత్తులకు మార్కెటింగ్ సదుపాయాన్ని కల్పించడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం నిర్వహిస్తున్న ఇ-మార్కెట్ ప్లేస్ గురించి ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ ప్రస్తావిస్తూ, దానిలో వస్తువులు చౌక ధరకు లభిస్తాయని, అందులో సాధికారిత నెలకొని ఉందని, సామర్థ్యాన్ని, పారదర్శకతను పెంచుతుందని అన్నారు. ప్రభుత్వ వెబ్ సైట్ ఈజీఈఎంలో నమోదైన వస్తువుల వివరాలను ప్రభుత్వ అధికారులు

తప్పనిసరిగా పరిశీలిస్తారని ఆయన తెలిపారు.

మన దేశం నేలపైనే కాదు నింగిలో కూడా అభివృద్ధిని సాధించిందని ప్రధాన మంత్రి చెబుతూ,  
వాయిస్... 30 సెకన్స్

-----

కుహనా లౌకికవాదులు చేస్తున్న అసత్య ప్రచారాల పట్ల దేశ ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని కేంద్ర సమాచార ప్రసార శాఖ మంత్రి వెంకయ్య నాయుడు విజ్ఞప్తి చేశారు. దేశంలో అత్యవసర పరిస్థితి విధించి 42 ఏళ్ళయిన సందర్భంగా హైదరాబాద్‌లో నిన్న సాయంత్రం జరిగిన ఒక కార్యక్రమంలో ఆయన మాట్లాడుతూ, నరేంద్ర మోదీ నాయకత్వంలోని కేంద్ర ప్రభుత్వానికి నానాటికి ప్రజల్లో ఆదరణ పెరుగుతుండటంతో ఓర్వలేక, ప్రతిపక్షాలు తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నాయన్నారు. ప్రస్తుతం దేశంలో మీడియాకు విచక్షణతో కూడిన సంపూర్ణ స్వేచ్ఛ ఉందని అంటూ, అత్యవసర పరిస్థితి నాటి ఘటనలను పాఠశాల బోధనా అంశంగా చేర్చాలని సూచించారు. రాజకీయ పార్టీల్లో అంతర్గత ప్రజాస్వామ్యం, పారదర్శకత ఉండాలని ప్రసార మధ్యమాల్లో చెల్లింపు వార్తలకు చోటుండకూడదని అభిప్రాయపడ్డారు. న్యాయవ్యవస్థలో జవాబుదారీతనం పెరగాలన్నారు.

కేంద్ర మానవ వనరుల అభివృద్ధి శాఖ మంత్రి ప్రకాష్ జవదేకర్ ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ, ఎమర్జెన్సీ కాలంలో జయప్రకాష్ నారాయణ నాయకత్వంలో నిరుద్యోగం, అవినీతి, పేదరికానికి వ్యతిరేకంగా బలమైన ఉద్యమం జరిగిందని అన్నారు. ఎమర్జెన్సీ నాటి ఘటనలను గుర్తు చేస్తూ, మీడియా స్వేచ్ఛ ప్రజాస్వామ్యానికి ఆత్మ లాంటిదన్నారు.

కేంద్ర కార్మిక మంత్రి బండారు దత్తాత్రేయ ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ, ఎమర్జెన్సీ సమయంలో తనపై తప్పుడు కేసు పెట్టి బెల్లంపల్లిలో అరెస్టు చేసినట్లు తెలిపారు. తెలంగాణా ప్రాంతంలో అప్పట్లో జరిగిన పలు ఘటనలను ఆయన గుర్తు చేసుకున్నారు. అత్యవసర పరిస్థితి సమయంలో దేశ ప్రజాస్వామ్య పరిరక్షణకు కృషి చేసిన పలువురిని ఈ సందర్భంగా సత్కరించారు.

-----

తూర్పు గోదావరి జిల్లాలో విష జ్వరాలకు గురైన గిరిజనులకు మెరుగైన వైద్య సేవలు అందించాలని అధికారులను ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ఆదేశించారు. తూర్పు గోదావరి జిల్లాలోని విష జ్వరాలపై నిన్న ఆయన అత్యవసర టెలికాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. విష జ్వరాలతో చనిపోయిన వారి కుటుంబాలకు 5 లక్షల రూపాయల పరిహారాన్ని ప్రభుత్వం చెల్లిస్తుందని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ప్రకటించారు. ముఖ్యమంత్రి ఆదేశాలతో రంపచోడవరం చేరుకున్న ఉపముఖ్యమంత్రి చిన రాజప్ప అక్కడ పరిస్థితిని సమీక్షించి, కలుషిత ఆహారంతో అనారోగ్యానికి గురైన వారిని మెరుగైన చికిత్స నిమిత్తం రాజమహేంద్రవరం, కాకినాడకు తరలించాలని అధికారులను ఆదేశించారు. ఆ సంఘటనపై విచారణ జరిపి ప్రభుత్వానికి ఒక నివేదికను ఇవ్వాలని కలెక్టర్ కార్తికేయ మిశ్రాను చినరాజప్ప ఆదేశించారు.

-----

పవిత్ర రంజాన్ పండుగను ముస్లిం సోదరులు ఈరోజు భక్తి శ్రద్ధలతో జరుపుకుంటున్నారు.

ఆకాశంలో నెల వంక నిన్న సాయంత్రం దర్శనమివ్వడంతో రంజాన్ ప్రార్థనలను ముస్లింలు ప్రారంభించారు. రంజాన్ నెలలో ప్రతి నిత్యం పవిత్ర ఖురాన్ గ్రంథ పఠనం, ఉపవాస దీక్ష, దాన ధర్మాలు, చెడు అలవాట్లకు దూరంగా ఉండటం వంటి నియమాలను ముస్లింలు పాటించడం ఒక సాంప్రదాయం. చివరిగా ఈరోజు మసీదుల్లో ప్రార్థనలు నిర్వహిస్తూ, ఒకరికొకరు శుభాభినందనలు తెలియ చేసుకుంటున్నారు.

పవిత్ర రంజాన్‌ను పురస్కరించుకుని రాష్ట్రపతి ప్రణబ్ ముఖర్జీ, ఉపరాష్ట్రపతి హమీద్ అన్సారి, ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ దేశ ప్రజలకు తమ శుభాకాంక్షలు తెలియచేశారు.

ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ నిన్న ఆకాశవాణి ద్వారా ప్రసారమైన మన్ కీ బాత్ కార్యక్రమంలో ముస్లిం సోదరులకు శుభాకాంక్షలు తెలియ చేశారు. ఈద్ ఒక పవిత్ర దినమని, ఈదుల్ ఫితర్ సందర్భంగా అందరికీ శుభాకాంక్షలు అందిస్తున్నానని ఆయన తెలిపారు. అంతా కలిసి కట్టుగా ఈ పవిత్ర సందర్భంలో ప్రేరితులమై సంతోషాల నిధులను పంచుకుందామని, దేశాన్ని ప్రగతి పథంలో నడిపిద్దామని ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ తన సందేశంలో పేర్కొన్నారు.

ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల గవర్నర్ ఇ.ఎస్.ఎల్.నరసింహన్, ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు, తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి కె.చంద్ర శేఖరరావులు ముస్లిం సోదరులకు తమ శుభాకాంక్షలు తెలియ చేశారు.

కాగా, ఆంధ్రప్రదేశ్‌లో నిరు పేద ముస్లింలు రంజాన్ పండుగను జరుపుకునేందుకు 11 లక్షల 30 వేల కుటుంబాలకు చంద్రన్న రంజాన్ తోఫా అందించామని, ఇందుకోసం 63 కోట్ల 36 లక్షల రూపాయలు విడుదల చేసినట్లు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు తెలియజేశారు.

-----

హైదరాబాద్, సికింద్రాబాద్ జంటనగరాల్లో బోనాల సంబరాలు నిన్న వైభవంగా ప్రారంభమయ్యాయి. చారిత్రక గోల్కొండ కోటలో కొలువై ఉన్న జగదాంబ మహాంకాళీ అమ్మవారికి తొలి బోనం సమర్పణతో వేడుకలకు అంకురార్పణ జరిగింది. లంగర్‌హౌస్‌లో తొట్టెలు, అమ్మవారి రథయాత్ర కన్నుల పండుగవగా ప్రారంభమైంది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరపున మంత్రులు ఇంద్రకరణ్‌రెడ్డి, తలసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్, నాయిని నర్సింహారెడ్డిలు అమ్మవారికి పట్టువస్త్రాలు సమర్పించారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఈ ఏడాది బోనాల వేడుకల కోసం 10 కోట్ల రూపాయలు కేటాయించిందని మంత్రులు ఈ సందర్భంగా తెలియచేశారు. కాగా, నిన్న సాయంత్రం అమ్మవారి ఉత్సవ విగ్రహాలను కోటపై ఉన్న ఆలయంలోకి చేర్చి బోనాలు సమర్పించారు.

-----

ఉపాధ్యాయుల ఏకీకృత ఉద్యోగ నిబంధనల అమలులో లేని నేపథ్యంలో ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాల్లో అనేకమంది ఇబ్బందులు ఎదుర్కొన్నారని కేంద్ర సమాచార ప్రసార శాఖ మంత్రి వెంకయ్య నాయుడు తెలిపారు. అయితే ఈ అంశం సత్వరం పరిష్కారం అయ్యేందుకు తాను వ్యక్తిగతంగా చొరవ తీసుకున్నట్లు పేర్కొన్నారు.

ఉపాధ్యాయ ఏకీకృత ఉద్యోగ నిబంధనలపై కేంద్ర ప్రభుత్వం నోటిఫికేషన్ వెలువరించిన సందర్భంగా ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ రాష్ట్రాలకు చెందిన ఉపాధ్యాయ సంఘాలు కేంద్ర మంత్రి వెంకయ్య నాయుడిని నిన్న హైదరాబాద్ లో సత్కరించాయి. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సమస్య పరిష్కారం కోసం అధికారులతోను, అసాధికారులతోను తాను సంద్రింపులు జరిపినట్లు వివరించారు.

-----

ఆస్ట్రేలియా బ్యాడ్మింటన్ సూపర్ సీరీస్ టైటిల్ సాధించిన ఆంధ్రప్రదేశ్ కు చెందిన బ్యాడ్మింటన్ క్రీడాకారుడు కిడాంబి శ్రీకాంత్ ను ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ, ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు అభినందించారు. శ్రీకాంత్ విజయానికి గర్విస్తున్నామని, భారత కీర్తి పతాకాన్ని శ్రీకాంత్ వినువీధిలో ఎగురవేశాడని ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీ ఒక సందేశంలో అభినందించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు శ్రీకాంత్ ను అభినందిస్తూ, తెలుగు తేజం మరిన్ని అంతర్జాతీయ టైటిళ్ళను సాధించుకుని దేశానికి గర్వకారణం కావాలని ఆశిస్తున్నట్లు తెలిపారు.

-----

నైరుతి రుతుపవనాలు బలంగా కొనసాగుతుండటంతో కోస్తా ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణలోని పలు చోట్ల నిన్న ఒక మోస్తరు నుండి భారీగా వర్షాలు కురిసాయి. భారత వాతావరణ శాఖ అందించిన సమాచారం మేరకు నిన్న కృష్ణా జిల్లా తిరువూరులో అత్యధికంగా 47 మిల్లీమీటర్ల వర్షపాతం నమోదైంది.

కాగా రానున్న 24 గంటల్లో కోస్తా ఆంధ్ర, తెలంగాణ జిల్లాల్లో ఒక మోస్తరు నుండి భారీ వర్షాలు కురుస్తాయని వాతావరణ శాఖ తెలియజేసింది.

=====